

# 陕西开放大学新城分校

## 关于 2024 年秋季学期教学安排的通知

各位老师、同学们：

2024 年秋季学期已然开启。为使广大师生更好地了解本学期学校的教学安排，助力学生合理制订学习计划、调整学习方法、安排好学习时间，提升学习效果，同时进一步做好学校教学组织和管理工作的提高教学质量，特将本学期教学工作安排通知如下。

### 一、课程开设方式

本学期根据课程性质、同学们的学习需求和实际情况，课程教学按照“导学+直播课堂”、“自学+直播课堂”、“网络视频课”和“实践课程”四种基本方式进行。

#### 1. 导学+直播课堂

教学处根据学生课程注册人数安排了部分专业必修课进行“导学+直播课”的教学，由我校直播辅导课教师负责。同学们可以在该课程直播时间进入腾讯会议室进行学习，同时在国开学习平台上与教师进行讨论互动。

#### 2. 自学+直播课堂

此类课程为我校学生注册学习的选修课程。同学们可“陕西开放大学的直播课计划表”所列时间进入国开学习平台课程学习板块直播室进行学习。

#### 3. 网络视频课

此类课程是国家开放大学开设的必修课程，在国开学习网上有着丰富的学习资源，同学们可以利用自己的有效时间，随时观看相应的视频课程进行学习。

#### 4. 实践课程

此类课程是教学计划（专业规则）中设置的实践环节课程，包括各种实习实训、课程设计、毕业实习、毕业论文（设计）等。此类课程同学们只需按照学校的专项学习安排进行学习，完成考核即可。

## 二、学习要求及考核

### 1. 积极进行直播线上学习。

为了方便同学们利用业余时间进行直播课的学习，必修课直播课堂从10月14日开始至11月5日结束(新生直播课另行安排)，安排在周内晚间的19:30利用“腾讯会议”直播软件进行。每门课程授课次数为2次，每次60分钟。

选修课直播课在“国开在线面授课服务平台”(在国开学习平台的课程学习板块中有链接)进行。每门直播课授课次数为6次，每次50分钟，上课时间为工作日晚上或双休日及法定节假日。

教学处及学生处将会加强网络直播课考勤管理，每周督促同学们积极参与直播教学，并做好过程性记录和平时成绩考核管理。

### 2. 加强网上学习力度，努力提升网上教学效果。

根据陕西开放大学有关文件精神和我校对学生在国开学习平台上的学习要求，2024年秋季学期学生课程在线行为次数每门应不低于3500次，上线天数每门应不低于25天。教务处将定期公布学生网上学习数据情况，教学处、学生处将认真分析学生网上学习数据，及时反馈至各班主任，同时将学生学习行为数据分析纳入学生学习过程考核和相关教师、班主任工作考核。

网上答疑、讨论是教学环节中保证师生互动的有效措施。本学期网上答疑、讨论活动仍然集中在国开学习平台的课程学习板块中进行。同学们应确保本学期每门课程答疑、讨论有效发帖不少于5条，班主任将督促同学们积极参与省校和我校开展的网上实时答疑。同学们参与答疑、讨论时要注意，不发没有实质学习内容的帖子，不复制其他同学的帖子发重复帖，确保发帖有效。课程辅导教师会在三个工作日内回复学生帖。

### 3. 开展实践教学活动，提高学生实际运用专业知识的能力。

学校计划在11月组织我校部分专业同学到实践基地开展专业实践活动。通过实践活动加深同学们对专业知识的理解和掌握，锻炼同学们对专业知识的实际运用能力，提升学习效果。学校也会将同学们实践活动的参与情况纳入平时成绩考核和学习评优条件当中。请同学们接到通知后在班主任处报名。

### 4. 学习功在平时与积累，重视形成性考核过程。

同学们还应按照国家开放大学学习要求，按时按量完成国开学习平台上的课程网上形考作业、大作业等课程考核任务，否则将会影响课程最终考核成绩，尤其是形成性考核和终结性考核双合格的课程。

老师们、同学们，希望我们共同努力，顺利完成本学期教学和学习任务，取得好的成绩！

